

НИКОЛАЮ НИКОЛАЕВИЧУ КОНОВАЛОВУ – 65 ЛЕТ!



17 октября 2023 года исполнилось 65 лет Николаю Николаевичу Коновалову, доктору технических наук, заместителю генерального директора АО «НТЦ «Промышленная безопасность». После окончания с отличием в 1982 г. Московского высшего технического училища им. Н. Э. Баумана Николай Николаевич пришел в ЦНИИМЭ, где прошел путь от инженера до старшего научного сотрудника, затем работал директором Научно-технического центра ОАО «РосЭК».

С 2000 г. Николай Николаевич работает в НТЦ «Промышленная безопасность». При его непосредственном участии разработана нормативно-методическая база и сформированы организационные структуры. Системы неразрушающего контроля на опасных производственных объектах, в том числе создана сеть органов по аттестации персонала и лабораторий неразрушающего контроля; разработаны и внедрены документы по организации и развитию Единой системы оценки соответствия в области промышленной, экологической безопасности, безопасности в энергетике и строительстве, а также федеральные нормы и правила, устанавливающие основные требования к проведению неразрушающего контроля на опасных производственных объектах.

С 2011 по 2023 гг. Н.Н. Коновалов — член правления РОНКТД, в течение восьми лет он руководил направлением по сертификации персонала, осуществляемой в рамках Системы добровольной сертификации персонала в области неразрушающего контроля и диагностики (СДСПНК) РОНКТД.

Николай Николаевич Коновалов имеет третий уровень квалификации по четырем видам неразрушающего контроля. Им опубликовано более 170 печатных трудов, в том числе более 10 монографий и учебных изданий, разработано более 50 методических документов по проведению неразрушающего контроля и технического диагностирования технических устройств, зданий и сооружений, применяемых и эксплуатируемых на опасных производственных объектах. Николай Николаевич — ведущий специалист в области вероятностных методов оценки норм допустимости дефектов и достоверности неразрушающего контроля, он руководит подготовкой аспирантов, выполняющих работы, связанные с этими научными проблемами, из которых четверо успешно защитили диссертации.

Н. Н. Коновалов является членом секции № 4 НТС Ростехнадзора, технических комитетов по стандартизации «Аддитивные технологии» (ТК 182), «Неразрушающий контроль» (ТК 371), «Производство работ в строительстве. Типовые технологические и организационные процессы» (ТК 400), «Методология и метрологическое обеспечение систем экологического управления, мониторинга и контроля» (ТК 413), редакционных советов журналов «Контроль. Диагностика» и «В мире неразрушающего контроля».

Профессионализм, организаторские способности, трудолюбие, высокое чувство ответственности в решении задач и порядочность снискали Николаю Николаевичу Коновалову заслуженный авторитет.

БОРИСУ ВИКТОРОВИЧУ АРТЕМЬЕВУ – 65 ЛЕТ!



4 октября 2023 года исполнилось 65 лет Борису Викторовичу Артемьеву, доктору технических наук, профессору, члену правления Российского общества по неразрушающему контролю и технической диагностике (РОНКТД).

После окончания в 1984 г. Московского высшего технического училища им. Н.Э. Баумана по специальности «Электронно-вычислительные машины» с присвоением квалификации инженера-электромеханика Борис Викторович работал в Научно-исследовательском центре систем управления (НИЦ СУ) в должности инженера, затем в ЗАО «НИИ интроскопии» МНПО «Спектр», где прошел путь от младшего научного сотрудника до начальника отдела.

Направление научной деятельности Бориса Викторовича — неразрушающий контроль и техническая диагностика, рентгеновская толщинометрия, он автор свыше 150 научных публикаций, пяти монографий, четырех учебных пособий и 45 патентов.